

视频欣赏

河南电视台爱心故事 陈斌单刀双刀表演 崛起的云南曲靖分馆 奥运会开幕式太极拳表演 新民网专访陈正雷大师

热点国内动态

- 陈氏太极拳再放异彩
- 公司新举措带来拳馆新气象
- 五一黄金周陈氏太极拳培训班
- 嫡宗传人陈斌太极拳理论讲座
- 嫡宗传人陈斌单剑精品班圆满

热点国际动态

- 2009国际武术邀请赛收官河南大学 选手获..
- 联合国教科文组织官员考察少林功
- 西班牙瓦伦西亚大学孔子学院办太 极拳书法培...

历史人物

太极拳发源地认定陈家沟 太极圣地陈家沟 陈发科与陈氏太极拳 我的父亲陈照丕 陈王廷与太极拳(图)

为太极拳的发展进一言

信息来源, 陈正雷士极网 2007-1-24 3 27 47 作者, 张东武



太极拳是意念、呼吸、动作三者密切结台的内外兼修的 内功拳。堅持演练,其健身功效显著,这已成为广大太极拳爱好者的共识。但也应当看到,当前推广太极拳活动中确实存在着重健身、轻技击的现象,一些竞赛活动也多是拳械套 路表演赛,以致人们从直观角度看,感到太极拳不如外家拳

路表演赛,以致人们从直观角度看,感到太极拳不如外家拳的动作刺激,甚至怀疑太极拳的技击功能。 太极拳要继续发展,让人们真正认识其自身价值.必须要从三个方面出发:其一,在推广与普及太极拳活动中,应针对不同的群体和对象,来加强技艺锻炼。到老年才初学太极拳者,多要从健身要求出发,应注重套路演练,不必强求推手。技艺要求应着重一招一式的推确程度,注重动作由升时病与修心养性、陶冶情操的作用。对一般成年人尤其是少壮太极拳演练者,除严格训练太极拳套路外,应着重于技击方面的训练,从而提高其实战水平,促进太极拳运动水平的提高。

其二,技击锻炼,要系统化、严要求。太极拳功法深 奥,要练入化境,决非一朝夕之功,"师父领进门,修行在 个人"。首先要有名师指点、有组织的太极拳培训活动,要 严格选拔教练,要求他们不但要有精湛的技艺,还必须要有诲人不倦的精神和为人师表的正派 品德。"功夫在于苦练,技巧在于深思",学者要能吃苦,下功夫,又要肯动脑筋,多钻研。 在推手实践、实战时不能只求"点到为止"必须做到在保证自己重心平衡的情况下破坏对方的 重心,从而达到将对方摔倒或发出的技击效果。太极拳的精湛技艺,正是在太极拳历代名师的 不断实践中积累下来的宝贵财富。

不断头跤中积累个来的宝页则量。 其三,创造提高太极拳技击水平的环境和条件,促进太极拳技击活动的交流和提高。太极 拳技击水平的递减是随着现代化武器的发展和技击实际需要的减弱所致。因此,必须要注重创 造提高技击话动的条件,要多搞一些不同层次的推手竞技交流、观摩话动,有了竞争才会有发 展;另外各地要成立推手专业队,进行科学、系统的正规训练,来提高推手运动员的整体水 平;再者,太极推手的规则要全面放开,不必顾虑太多。太极推手运动是最具有中国特色的体 育对抗项目,我们应该将它继承发展,并使其走向世界。

太极感悟

- 初学太极拳应克服五大病
- 陈式太极拳"松与掤"
- 学练太极拳的体会
- 练传统太极拳 修炼"松功"
- 浅谈张东武老师授课心得

太极养生

- 美国锻炼指南建议成人每周至...
- 大极拳助老外陋椎间母室虫康
- 打太极拳可缓解膝盖关节炎疼
- 练太极拳能治疗失眠
- 冬春之交 健身计划

太极理论

- 向陈氏太极拳习练者进一言
- 太极拳原理
- 初练陈式太极拳者如何化去身
- 太极拳缠丝精论
- 陈式太极拳内功技击法四步功

友 情 链接



















联系我们 ‖ 太极商城 ‖ 太极像册 ‖ 太极论坛

电话: 0371-63219626 63219625 65925360 传真: 0371-63219626 邮编: 450003 地址: 河南省郑州市文化路112号文化嘉园七楼 金水路8号金源大厦三楼 e-mail: czlt j#163. com